

2024年4月25日 星期四
农历甲辰年三月十七
今日四版
第5282期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天上午多云到阴,下午起转阴有阵雨或雷雨,偏南风3到4级,气温16到25℃,明天阴有时有阵雨,夜里雨止转阴,东北风3到4级,气温17到23℃。

市委举行「杭州论坛」报告会

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲
记者 徐文静)昨日上午,市委举行“杭州论坛”报告会,邀请中国教育学会副会长、北京第一实验学校校长李希贵作“今天我们如何做教育”专题辅导报告。

省委副书记、市委书记刘捷,市委副书记、市长姚高员,市人大常委会主任李火林、市政协主席马卫光等市四套班子出席报告会。黄海峰主持。市直属各单位党委(党组)主要负责人参加。各区、县(市)设分会场。冯晶、张蕙娜、邵伟斌、周萍英等市四套班子领导在桐庐分会场参加。

报告中,李希贵用客观平实的语言、鲜活生动的案例,分享了以人为本的教育理念和实践经验。同时,他结合自身的教育心路历程,从“以学生成长为导向的课程体系”“以保障学生为中心的治理体系”“以办学准则为基础的战略体系”等角度,为探索更高水平育人模式给出了专业见解。

与会人员认真聆听了报告。大家认为,报告深入浅出、引人深思,具有很强的指导意义。特别是李希贵提到的“文明就是教育和技术的赛跑”,更让大家反思教育如何更开放、包容地接纳世界的变化,如何培养青少年创新性思维,如何帮助青少年认识自我。要深入学习贯彻习近平总书记围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一教育的根本问题、围绕如何深化“教育、科技、人才”三位一体发展思路等发表的系列重要讲话、作出的系列重要指示精神,加快推进新时代杭州教育高质量发展,努力办好人民满意的教育,更好赋能杭州新质生产力发展,奋力在全省“勇当先行者、谱写新篇章”中勇攀高峰、勇立潮头。

**深化改革 强基固本
走在共同富裕的大道上**

后岩村:

内外兼修 从“面子”美到“里子”

“后岩村,跟党走,文明花,开村口;邻里睦,和长久,敬长辈,爱妇幼……”在分水镇后岩村,流传着这样一段“三字经”,可以说是该村推进精神文明建设、促进乡风文明的一个概括。

后岩村位于分水镇南堡天溪湖景区带核心区域,总面积3.13平方公里,环境优美、风景秀丽,宜居宜业宜游,是我县首批美丽乡村3.0示范村,曾先后获得全国文明村、全国乡村治理示范村、全国示范性老年友好型社区、浙江省民主法治村、浙江省和美乡村特色精品村、浙江省美丽宜居示范村创建优秀村、杭州市“五星示范村”、杭州市最强党支部等70多项荣誉。

近几年,后岩村抓住美丽宜居示范村建设、乡村振兴示范带引领、民主法治村创建等重要契机,实施村庄环境综合整治、美丽庭院打造、垃圾分类全覆盖、民宿产业大发展、基层治理大创新等特色工作,实现了村庄面貌“一年一个样,三年大变样”。

生活好了,村民们开始追求精神的富足。漫步村道,随时可见文明乡村建设宣传标语及村民文明公约,老年活动广场、阅读室、观影室、农家书屋、老年食堂……各式各样的“为老”服务场景不断提升着全村老人的幸福感。

“全村80周岁以上

邮储银行、物产中大来桐考察

本报讯(记者 金黄璐 敏 华睿)昨日,中国邮政储蓄银行、物产中大集团股份有限公司来桐考察,进一步深化“走进国企·请进桐庐”活动。县领导冯晶、张蕙娜、施建华、苏平、申屠群雄参加。

上午,县委书记冯晶邀请邮储银行总行工会主席刘敏、邮储银行总行工会副主席郑海英、邮储银行浙江省分行行长唐华建等相关负责人共进早餐,共商发展。

冯晶对刘敏一行的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,邮储银行作为国有六大银行之一,积极发挥着服务实体经济主力军和维护金融稳定压舱石作用,在科

技金融、绿色金融、普惠金融等服务方面具有雄厚实力和良好信誉。此次邮储银行职工活动选择在桐庐举办,是对桐庐的认可与支持,桐庐将一如既往做好本地化服务承接,保障活动顺利圆满。真切希望双方以此为契机,进一步加强沟通、增进了解,努力促成各方面各领域的联系合作,实现互利共赢、共同发展。

刘敏表示,桐庐生态环境优美、区位优势明显、乡村活力十足、发展前景广阔。邮储银行也将努力发挥特色优势,推动更多优质资源下沉,探索双方合作的新平台新路径新模式,助力地方经济社会发展。

下午,物产中大与桐庐县交流座谈会召开。物产中大介绍企业发展态势、业务板块、重点工作等内容,桐庐方交流了全县各方面发展情况。物产中大集团总裁、董事、党委副书记宋宏炯,物产中大环境董事长陈健,物产中大化工总经理陈海滨出席。

冯晶说,物产中大作为省属特大型国有控股上市公司,战略眼光长远、企业能级高、发展覆盖面广、市场竞争力强,对企业高质量发展态势表示由衷敬佩。当前,桐庐正迈入“成为全市高质量发展重要增长极”的新征程,此时,物产中大来桐考察,让桐庐倍感振奋。桐庐真切期盼

与物产中大开展深度交流合作,完善常态化对接洽谈机制,推动更多优质项目在桐落地生根、开花结果,构建上下游产业集群,赋能桐庐新一轮高质量发展。

宋宏炯表示,桐庐建县历史悠久、生态环境美丽,产业规划布局成熟、亲商爱商氛围良好,是投资发展的热土和宝地。物产中大将认真研究谋划双方合作机会,努力在贸易端、制造端、金融端、服务端等领域探索双赢的结合点,全力赋能桐庐县域高质量发展。

一行人还考察了物产中大(桐庐)水处理有限公司、杭州康基医疗器械有限公司。

省人大社会建设委调研组来桐调研医保工作

本报讯(记者 王珊婷)昨日,省人大常委会委员、社会建设委员会主任委员章根明一行来桐调研医保工作。县领导冯晶、邵伟斌、周媛玉、扎西桑姆陪同调研或参加座谈。

调研组一行先后来到浙江桐君堂中药饮片有限公司、浙江天松医疗器械有限公司等地,通过实地察看,听取介绍等方式,详细了解我县中药饮片生产、医疗

器械产业发展以及药品器械纳入医保情况。

座谈会上,我县汇报医疗保障工作情况,与会人员就我县医保工作交流发言。

章根明对桐庐医疗保障工作表示充分肯定。他指出,桐庐医保、医疗、医药等协同发展态势良好,工作扎实。他强调,开展医疗保障专项监督,是今年省人

大常委会统一部署、三级人大联动的重点监督项目,医疗保障更是一项覆盖全民、伴随全生命周期的制度,也是增进人民福祉的民生工程。要紧密贴实际,统筹推进医疗保障改革的系统性、整体性、协同性。充分发挥医保支付方式改革、医疗服务价格改革等的牵引作用,推动形成“三医”良性互动、共同发展的新格局。要聚焦民心,用情做好医疗保障事

业的解题人、答卷人、赶考人。努力解决好医保推进过程中不平衡不充分的问题,不断提升人民群众医疗保障服务水平。要形成合力,全力确保医疗保障工作取得新突破、新进展、新成效。统筹各有关部门合力,搭建沟通协作机制,合力开创医保事业高质量发展新局面,让百姓享受便捷高效暖心的医保服务,为群众健康保驾护航。

这个山区乡,为何一年引来百万游客?

桐庐观察

4月21日,第四届桐庐·生仙里铁人三项赛在合村乡鸣枪开赛。来自国内外的500余名选手跑进合村的绿水青山间,开启了一场“打铁之旅”。

赛场内竞争激烈,参赛“铁人”们驰骋山野、奋勇争先。赛场外同样热闹,近千名游客和观众趁着周末涌进合村乡,当地民宿、农家乐400多个床位被提前预订,土酱、番薯干等农特产品销售火爆。

类似这样的场景在合村乡并不少见。作为一个远离城区、山多地少的偏远乡镇,过去一年,合村乡游客量竟超100万人次。人们不禁要问,这个典型的山区乡究竟有何魅力,能够吸引如此多的游客青睐?

强化特色

乡村游快人一步

这两天,碧水湾民宿负责人郑秋凤

忙得不可开交,铁人三项赛开赛前,便有往年入住的参赛选手打电话提前预订房间。比赛前后,民宿9个房间全部订满,前来吃饭的游客、选手同样明显增多。

这样的“美事”,放在十多年前,合村乡民宿经营业主想都不敢想。由于位置偏远、交通不便,很长一段时间,合村乡处于“藏在深闺人未识”的状态。2011年,全乡财政收入仅为340万元,农民年人均收入仅10135元,且大部分人从事的都是传统农耕和手工业加工。

如何把“绿水青山”转化为“金山银山”?近年来,合村乡开始转变思路,走上了文旅体融合发展的新路。曾经制约发展的“绊脚石”,成为了绿色发展道路的“奠基石”。

2012年,合村乡漂流项目正式运营,一经推出便广受欢迎,进乡游玩的车队常常一排就是2公里。次年,在其他地区还在以村为单位发展乡村旅游的情况下,合村乡率先提出“全域旅游”发展思路,从“景点旅游”向“全域旅游”转变。

在持续提升乡村风貌的同时,合村乡加大招商引资力度,“生仙里滑雪场”“竹溪乐园”等优质项目相继落地,为村

集体增收、村民致富拓宽路径。2019年10月,该乡全面提前完成“3020”目标,实现6个行政村全覆盖。

全域旅游的发展也吸引了“新鲜血液”回归乡村。2021年,90后创客翁永浩回到合村乡后溪村,通过改造废弃厂房打造了首个生仙里“青创工坊”,并与当地村民开展合作,实现双赢,不到一年时间便创造了200多万元收益。

一片大好的发展形势中,合村乡没有在“功劳簿”上躺平,而是提前嗅到了“危机”:“全域旅游”不再新颖,乡村旅游产业竞争日益激烈,周边地区同质化项目不断增多,漂流、滑雪等项目过于依赖季节……提质升级迫在眉睫。

结合发展全域旅游的成功经验,合村乡积极梳理自身资源,摸清底数,并多次与上级部门、专家学者对接联系,确定以漂流、滑雪等优势项目为依托,用“乡村运动休闲”为全域旅游赋能,进一步强化特色,破除季节性依赖等问题。

“要走出特色,必然要选择一条人少的道路。”合村乡经发办负责人潘莉表示,2020年首届生仙里铁人三项赛举行,选手和民宿主们对赛事给予的广泛好

评,坚定了合村乡打造“乡村运动休闲”品牌的信心与决心。

以赛促产

坎坷与风景同在

随着人们生活水平的提高和旅游消费观念的转变,游客对旅游体验的需求越来越多元化和个性化。要打响“乡村运动休闲”品牌,不仅要办好比赛、拓展项目,还要提供更加丰富多样、具有特色的产品和服务。

铁人三项赛涉及游泳、跑步、骑行三个项目,成功举办后,能为后续举办单项比赛奠定基础;精心设计自行车赛道,串联全乡6个行政村,全面展现合村之美;强化项目特色、产品推介,更好带动旅游、农产品销售……聚焦赛事举办,合村乡精准拆解赛事环节,将每一项工作谋深谋透,力求取得最大效益。

短短几年,合村乡“仙铁”赛事品牌逐步打响。去年比赛期间,新蓝网、杭州日报等18家主流媒体和22家自媒体争相报道点赞,累计阅读量达2.2亿次,带动游客5000人次。

(下转2版)

大眼睛

本报讯(本报记者)水是生命之源,但钟山乡中一村青南山自然村的村民最近却为吃水问题发了愁。连日来,不少村民向县融媒体中心“大眼睛”栏目热线64281890反映,家里的自来水发黄浑浊,这样的情况已持续了很久,对大家的生活造成了很大影响,希望相关部门能及时帮助解决。针对村民反映的情况,记者赶赴现场进行了走访调查。

4月22日下午,记者来到青南山自然村,一提起自来水,村民姜来庆就直摇头。走进他家中,打开水龙头,发黄、浑浊的自来水哗啦啦地流了出来,用容器盛水沉淀后,肉眼可见水底还有一层泥沙。

青南山自然村共有130多户、400余村民。据了解,该自然村自来水变浑浊的情况从去年下半年起偶有发生,一直持续到现在并未解决。“特别是下大雨后,水质变差的情况尤其突出,水龙头里流出来的水就跟泥浆水一样,根本无法饮用,连洗衣服都不行。”村民姜来庆告诉记者,4月进入汛期后,降雨比较集中,自来水浑浊现象越发严重。

随后,记者先后走访了多户村民,

一下雨自来水就变浑浊,持续时间已有半年

这里的村民何时才能喝上放心水?



发现均存在自来水浑浊的情况。“想喝上干净的水,得去附近的井里打水。为满足日常生活用水,每天起码需要跑两三趟,非常不方便。”村民吴小珍坦言,浑浊的自来水给生活造成了不少困扰,他们还担心水质出问题影响健康。

那么,村民家中自来水为何会发

上畜乡”文旅综合项目施工,导致青南山供水站水源地完全被工程掩埋。一开始只是自来水出水变小,由于项目一直处于施工状态,泥沙堆积后,受雨水冲刷流入水源地,导致村民家中自来水变浑浊。

前期在接到村民反映情况后,绿水公司已经第一时间为村民提供备用水源,但由于备用水源为地下井水,水量小且不稳定,在村民用水较为集中的时间段无法满足日常用水。此外,大量泥沙进入自来水管道,造成管网泥沙淤积,过滤网净水净化能力不足,导致自来水浑浊情况时有发生。目前,钟山乡已协同绿水公司一起寻找新的备用水源地。

接下来,钟山乡将联合绿水公司对青南山自然村的供水管网进行改造,并从双龙水厂扩网供水,以彻底解决村民饮用水问题,目前已完成施工图设计,预计8月底完工。同时已着手实施从新的备用水源地接水,以解决当前的用水问题。

村民何时才能喝上放心水,“大眼睛”栏目将持续关注。